

# 曙光北路上设“尖头”护栏,市民质疑:设计不合理 有安全隐患

□记者 张颖/文 唐严/摄

曙光北路开通已有两年,市民励先生每天都会骑车经过。一周前,他发现绿化带上安装了护栏,“顶端有点尖,远远看去就像‘铁枪头’。这样的护栏设计不太合适,有安全隐患。”



曙光北路上的“尖头”护栏。

## “尖头”护栏看上去挺危险

“护栏是前阵子新安装的。”励先生记得,这路2011年就开通了,那时绿化带上没有护栏。

护栏的安装花了点日子。起初他没怎么留意,直到前阵子完工后,他才发现这些护栏的顶端都是尖头的。

“路上万一出事了,尖头容易造成二次伤害。”励先生说,他过去也见过“尖头”护栏,但近两年,绿化带护栏大都改成“平头”的了。

励先生说,他数了数,这段路,共有210块护栏,每块宽3米左右,高85厘米。每块护栏上有10来个尖头。

昨天下午,记者在现场看到,这些“尖头”护栏,在

## 市民希望安装“平头”护栏

记者从江东区城管局了解到,曙光北路尚处于办理移交手续中,当前道路仍属建设方管理。

在该路段与通途路的交叉口,立有一块石碑,上面清晰列明该道路的建设单位为江东区住房和城市建设局。

随后,记者联系上江东区住房和城市建设局一名相关负责人。

“护栏确实是在近期安装的。”他称,春节前,相关部门对该道路进行验收,发现绿化带比较窄,且石阶高度与非机动车道几乎持平。安装护栏是为了更好地保护绿化

## 链接 “尖头”护栏会伤人

据媒体报道,2007年5月18日上午,北京一位老人在人行道上行走时,一个踉跄后膝盖下方就被路边花坛护栏的尖头扎中,被送往医院治疗。

2012年10月24日半夜,南京工业大学浦口校区内檀香苑学生宿舍区,一名女学生为去教室复习翻越尖

曙光北路上的惊驾路至通途路一段,护栏安在道路东侧的绿化带上,且只在靠近非机动车道的一侧有。远远望去,这些护栏顶端尖尖地向地上矗立着。近距离仔细观察,会发现尖头呈扁平状,似是挤压成形。而“尖头”护栏一侧的非机动车道,宽3米左右,人行道与非机动车道混在一起,且两个方向都有电瓶车 and 行人过往。

“之前没留意,现在仔细一看还是蛮危险的。车来人往的,万一有碰撞,护栏的尖头会伤到人。”一名过路的阿姨说。

带,同时能够防止个别市民翻越绿化带。

为何选择尖头的绿化护栏?这名负责人表示,城市绿化护栏有各种样式,尖头的和往一侧弯曲的设计都是合理的,且应用在很多道路绿化带上,“希望市民能够尽可能文明过路,勿进行翻爬,以免受伤。”

“即便不会翻越护栏,也很难避免其他一些意外情况的发生。如果可以,安装看着更安全的‘平头’绿化护栏岂不是更好?”采访中,许多市民说。

头栏杆时,被刺穿下巴。

2013年5月22日深夜,嘉兴一大学男生因晚归翻铁栅栏,手臂被栅栏的尖头直接刺穿。不到72小时,在5月25日下午3点,嘉兴秀洲区王店镇某小学后门,一男生因想抄近路翻越铁艺栏杆时,左臂被尖锐矛头刺伤。

## 百米路段有十多个坑槽 市政管理处:正在修路,马上要浇沥青

□记者 张颖/文 唐严/摄

本报讯 昨天,市民曹女士向本报87777777新闻热线反映,中兴北路由南往北路段(车管所门口前的路)实在太难开,百米来有10多个坑槽。

曹女士所说的中兴北路段,处于江南路与江东北路之间,直线距离不过百米。

昨天下午,记者来到现场。在市车管所门口,就遇到一个宽不足1米、长约5米的坑槽(如图)。之后,又连续避让不下10个坑槽。这些坑槽面积大小不一,深不过5厘米,形状大都为规则的矩形,主要分布在道路东侧。

当时,该路段车流量并不大,可频繁换道避开坑槽仍存在一定危险性。不过,也有的司机直接选择从坑槽上驶过。车速快的车子经过时,会发出很大的声响。

“这里过路的工程车特别多,路修好坚持不了多久又被压坏了。两年下来,我们上下班都习惯了。”路旁一家二手车的员工告诉记者。

记者从宁波市市政管理处了解到,这段路路面损伤确实比较频繁。之前路面上有不少坑槽,前几日已有工作人



员去现场对路面进行铣刨,因此目前路上的坑槽都是有规则的。

“除了能消除旧路面损坏松散部分,路面铣刨还能使新旧面结合良好。近两日,施工人员会对铣刨过的坑槽浇筑沥青进行摊铺。”一名工作人员表示。

## 六男子 酒后伤医被判刑

□记者 胡菲 通讯员 镇石 正剑

本报讯 本报曾多次报道了去年11月发生在宁波市第七医院的一起暴力伤医案。昨天,6名被告人以寻衅滋事罪被判刑。

2013年11月9日晚,因酒后伤了手,卞某某在卞某、刘某、王某、宋某、姜某等人陪同下,来到宁波市第七医院医治。因没有医生开具的检查单,放射科医生表示不能确定具体位置无法拍片,几人嫌麻烦,执意要求马上拍片,并对医生进行威胁。遭到拒绝后,几人踹开大门,陆续闯进放射科,对2名值班医生进行殴打,并砸毁科室仪器设备,随后逃离现场。

经鉴定,两名医生均属轻微伤。被损毁物品共价值人民币4167元。

昨天,镇海法院作出一审判决,6名被告人以寻衅滋事罪被判刑。根据其犯罪事实和具体情节,判处卞某有期徒刑11个月,判处刘某有期徒刑9个月,判处王某有期徒刑9个月,判处宋某有期徒刑10个月,判处姜某有期徒刑10个月。

## 买假出生证明 “延迟”儿子出生

□记者 殷欣欣 通讯员 尹萱

本报讯 听算命先生说儿子的出生日期不吉利,男子竟花4000元买了一本假出生证明,让儿子“延迟”一个月出生。

陈某,杭州人,和妻子在宁波做小生意。

2013年10月23日,陈某的儿子出生了。儿子虽然早产了整整一个月,但很健康。此后,陈某找了个算命先生给儿子算了一卦。算命先生说,他儿子现在的这个出生日期不好,不吉利,而原本那个预产时间11月23日倒是非常好。

陈某听后闷闷不乐,心里琢磨着怎么给儿子换个生日。想到上户口需要医院出具的出生证明,陈某脑子里出现了办假证的念头。陈某马上上网搜索,找到了一个办假证的QQ。通过沟通,对方称可以办假的《出生医学证明》,要价4000元。陈某通过支付宝付款,两天后,拿到了假的出生证明并确认付款。之后,陈某用这本假的出生证明骗过了有关部门,给儿子上好了户口。

近日,随着假证贩子的落网,陈某买的假出生证明也暴露了,不仅4000元钱打了水漂,他还得重新报户口,还原儿子的真实生日。而假证贩子也因涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪被批捕。

## 海曙警方 开通社区警务微信群

□记者 戴伟龙 通讯员 王肖刚 朱杰

本报讯 昨天,“海曙警方在线”微信建立了社区警务微信群,海曙区73个社区警务室微信号正式上线。只要你输入社区名称,就能查到该社区警务室的地址、联系电话、二维码,这样就能在第一时间和社区民警取得联系。海曙警方还在官方微信上新增了办事指南、预约服务等内容。你还可以在工作日通过微信自选办理时间,实现即到即办,避免长时间排队。假如你需要打“无违法犯罪证明”,只要在微信上填写好资料,派出所收到申请后会加以核实,然后把开具的证明放到派出所的接待大堂,你只要按照预定时间凭身份证就可以去派出所领取了。

此外,“海曙警方在线”还在微信上推出了“警务资讯”板块,你只要点击“预警信息”,就能了解最新的案件动态及防范策略。在“警队黄页”中,还列出了分局主要部门和派出所的联系电话与地址,你可以随时拨打或前往。另外,你还可以给警方留言,警方会为大家提供更多更好的服务。